
Découverte de
l’économie
II. Monnaie et répartition des richesses



Une science pas toute récente

C’est quoi l’économie? 

“Economie” vient du grec ancien : 
oikonomía (« gestion de la maison »)

Ensemble des activités d'une collectivité humaine
relatives à la production, à la distribution et à la

consommation des richesses (biens, services,
monnaie...).



Accompagner la découverte de nouveaux outils 

C’est quoi l’économie? 

Un pays est une sorte de grande maison dans
laquelle on produit, échange et consomme.

La science économique ce sont des outils pour
analyser la gestion de budget, la production, les

import export...

Une économie est aussi souvent comparé à un
organisme 



La répartition des richesses
L’économie d’un pays est cyclique : il est essentiel d’avoir une vision de long
terme : développer l’éducation, la création d’infrastructures, la recherche,

l’aménagement du territoire...

Créer des 
emplois

Vendre / générer des profit

Avoir de la
 demande

Avoir du pouvoir d’achat / un travail



La répartition des richesses

Plus l’argent est équitablement partagé dans une société
et plus l’économie est stimulée.

 Ceci permet un maximum de capital en circulation
permanente + maximum de qualité de vie global) : €/tete 

Réflexion sur l’avenir de notre société : IA / robotique
Quel rôle pour les humain : revenu universel ?



Accompagner la découverte de nouveaux outils 

Le rôle de l’argent

Suite au troc l’argent vient “faciliter” les échanges

Monnaies primitives dès le 5ème siècle (coquillages, fêve de cacao,
sel...)

Différents types de monnaies : scripturale / fiduciaire / monnaie
marchandise : notion de valeur intrinsèque

Premières pièces en - 650, premiers billets en 1023 en Chine

Si l’économie est un organisme l’argent est le sang

https://fr.wikipedia.org/wiki/Valeur_intrins%C3%A8que


La difficulté de partager
L’argent n’est pas une fin en soi, il ne peut pas
satisfaire directement nos besoins (se nourir,

loger, chauffer...)

Malgré cette réalité la nature humaine nous incite à mettre de côté

La concentration de capitaux est un mal pour l’économie : 
l’argent doit circuler 

Si l’économie est un organisme l’argent est le sang



Une situation qui ne
s’arrange pas

Le problème est que l’évolution des ces
fortunes se fait au détriment de la

qualité de vie du reste de la populaiton :
inflation, délocalisation,  baisse des
subventions des services publiques,

hausse des loyers, non augmentation
des salaires, 



Des solutions ?
Les seules solutions possibles concernent

la mise en place de règlementations : taxes
et impôts (sur la fortune, l’héritage, les
investissements, les primes ex golden

parachutes...) loi sur l’héritage, l’évasion et
l’optimisation fiscale



Pour vous quel serait l’écart de salaire maximum à avoir ?

La répartition des richesses



La répartition des richesses

Revenu du Luxembourg qui
explose en 2008 
pendant la crise 



Un petit calcul sur 2022 en France avec des chiffres de l’INSEE

La répartition des richesses

 PIB de 38 775€ / personne 
 PIB de 2 639,1 milliards d'euros.

Population 68 millions / Pop active 30 575 000
PIB / Pop active =  2639.100.000.000 / 30 575 000 = 86 315,62 €

Revenu annuel  si la totalité des richesses étaient partagés équitablement : 
par travailleur 86 315,62€ brut

par pop totale 43 985€ brut
salaire moyen en 2022 31 560 net

https://www.insee.fr/fr/statistiques/serie/010751765#Tableau
https://www.insee.fr/fr/statistiques/serie/010751765#Tableau


Et vous comment partagez-vous ? 

Exercice pratique

Si vous avez un GROS paquet de bonbon, 
comment partagez vous ? 



Nos réseaux


